

# 西岗镇：快速融入“西部经济隆起带”

“国家级小城镇综合改革试点镇”、“全国重点镇”、“全国创先争优先进基层党组织”……先后荣获十六项国家级荣誉称号、连续多年枣庄市综合考核第一的西岗镇，在今年省委、省政府研究通过的《山东省西部经济隆起带发展规划》中，以经济强镇入围西部经济隆起带发展规划。如今的西岗镇，凭势借力，正演绎着精彩跨越的新篇章。

拉伸框架筑平台。规划建设9.3平方公里的工业园区，描绘了工业强镇新的支撑体系，形成经济“隆起”最根本的动力。以工业兴镇，以工业强镇，成为西岗经济发展的核心。凭借工业支

点，培育了煤化工产业集群，延伸了产业链条，属于世界及国内500强韩国SK、山东能源企业先后落户，盛隆、盛源等大批骨干

龙头企业迅速崛起，入园规模企业发展到30余家，形成全省重要的煤化工产业集聚区。

围绕增强园区的承载力、吸纳力，按照“超前谋划、配套齐全、一步到位”的思路，建设道路、供水、供气、污水处理等基础设施；投资近2亿元的“三纵四横”道路网络，拉开了园区的外部框架。

西“岗”有“港”，是多年的梦想，一个投资7.5亿元、年吞吐量1600万吨的铁水联运港口项目，目前已经完成详细规划，项目建成后，将真正实现“西岗有港”的美好愿望。

找准转型路线图。经济隆起，需自身率先隆起。西岗镇对照目标，实行量身定做，重点突破。新规划的“254”工程成为西岗的经济隆起路线图。

“2”就是依托资源、产业和区位优势，高标准规划建设西岗工业园、临港物流园区两大平台，重点培植煤化工、港航物流两大支柱产业，打造两大年产值百亿元产业集群。

“5”就是坚持立足现有，着眼未来，扶持发展机械制造、服装加工、新型建材、新能源、家具制造五大板块产业，培育一批生产专业化、管理精细化、产品特色化、技术高新化的“专、精、特、新”中小企业群体，形成5个年产值过10亿元产业集群。

“4”就是打造年产值过百亿、五十亿、十亿、亿元四个层次的骨干企业，培植一批主业突出、核心竞争力强的航母企业、领军企业。

优化环境助活力。环境的优化，为经济隆起注入新的活力，21亿元的镇驻地中心城社区建设

初具规模，社区路、水、电、气、污水处理、垃圾处理六大基础设施全面提升；投资5800万元、日处理能力1万吨的污水处理厂及排污管网建设全部完工。

以服务促发展，成立了大项目、工业化、城镇化、招商引资、环境保障和大督查五条工作线，提高了落实效率。在招商引资上，突出以企招商、产业链招商，一手抓现有企业扩张规模、联合合作，一手抓下游和相关项目引进，促进了意向项目快落地、落地项目快建设、在建项目快投产。

风正一帆悬，西岗镇凭借西部经济隆起带的“东风”，凭借丰富的资源优势、优越的投资环境，起锚远航。我们有理由相信，西岗，这个屡创辉煌的城镇，一定能够再展辉煌。

(孟凡坤 梁颖 卓德明)

## 斥资1000万 为新港路“美容”

日前，西岗镇新港路升级改造正在紧张施工，预计11月底将全部竣工。届时，装饰一新的新港路将成为西岗镇对外展示形象的重要窗口。

新港路是纵贯西岗镇南北的一条主干道，在发展镇域经济、保障物流畅通等方面发挥着重要作用。但是，新港路沿线存在着建筑装饰风格杂乱、广告牌设置不合理等问题，严重影响城镇形象，为彻底改善新港路的环境面貌，该镇组织实施了该路段路域环境升级改造。

此次改造范围，北起新港路北转盘南至柴里煤矿沿街营业房，向两侧纵深约50米，部分重要路口、开阔区域根据实际情况适当延伸。改造内容主要包括实施建筑物立面改造，对沿线所有建筑物顶部和立面进行统一包装，统一格调，统一颜色，沿街门头广告统一标准、尺寸。实施人行道升级改造，清理占道堆放的商品杂物，禁止店外经营，禁止占道摆放物品，合理规划设置各类便民摊点，取缔各类占道行为，还路于民。实施环境卫生升级改造，清理各类积存垃圾，清理乱贴乱画，实施生活垃圾上门收集，不得在房前屋后、屋顶堆放杂物。

据项目指挥部负责人介绍，此次升级改造镇财政投入1000万元，以城市化标准高起点设计装饰风格，实现现代风格和欧式风格的相互融合，改造面积达3000多平方米。整个工程完工后，新港路将成为展示西岗经济发展、彰显城镇文明的标志区域，“成为展示现代文化、体现西岗特征的集中亮点，成为反映城镇风貌、体现镇域竞争力的一流综合性商业大街。”

(卓德明 李家伟)

近期，西岗镇举行“学英雄找差距：提境界转作风”暨向英雄刘洪坤学习演讲比赛，来自全镇各个行业的19名选手参加了比赛。在演讲中，选手们个个精神饱满、意气风发，有的激情澎湃、豪情万丈，有的缅怀烈士，饱含深情，将学习刘洪坤的英雄精神再次推向高潮。

(梁颖 孙崇文)



## 村居文化墙 扮靓文明乡村

“人人彬彬有礼，户户干干净净”、“美化生态家园，家庭幸福美满”……漫步在西岗镇各个村居的大街小巷，一面面图文并茂、生动形象的“文化墙”已然成为一道亮丽的风景线，把街道装扮得更加绚丽多姿。

西岗镇结合美丽乡村建设，坚持做“活”村居文化，育“实”乡风文明，精心绘制群众喜闻乐见的“文化墙”，村居面貌美化一新，先进文化普及弘扬，居民思想润泽升华，有力推动了精神文明建设。该镇对各村居及城镇主要街道进行了粉刷，同时各村居均绘制新编“二十四孝图”等文化墙，采用群众喜闻乐见的漫画、顺口溜形式，丰富了群众文化生活，使“善美”理念深入千家万户。目前，“文化墙”已覆盖该镇全部村居，形成了该镇独特的文化韵美景观。

(卓德明 孙崇文)



## 送戏下乡

西岗镇西祝陈村的集贸市场欢声笑语、精彩纷呈，由该镇组织开展的“送戏下乡”文艺演出启动仪式在此拉开帷幕。

近年来，西岗镇积极开展文化下乡活动，实现了“三下乡”向“多下乡”、“常下乡”、“常在乡”转变。图为来自周边村民在观看柳琴戏《罗成招亲》。

(张静 范明)

# 创新举措改进干部作风

连日来，西岗镇人大从抓干部作风建设入手，通过引导人大代表、党员群众积极发挥监督职责，进一步促进各级干部在作风建设中树立榜样，做出表率。

该镇人大从自身做起，以行为镜，照务实作风。围绕年初

制定的“一城一园一港”目标，落实10件民生实事，看是否有计划、有举措、有效益。同时利用支部会议、民主生活会等形式开展谈心活动，通过自己找、同事提、领导点，敞开心扉，开诚布公，展开批评与自我批评，形成自查报告87份，提出批评

意见63条。

为把作风建设落到实处，该镇人大采取设立意见箱、发放调查问卷、网络问政、入户走访等形式，广泛征求意见。目前已走访群众300余户，召开群众代表会32次，发放征求意见表2100余份，梳理汇总小城镇建

设、农田水利工程、环保执法等3方面的16个问题，找准了整改方向和目标。针对查摆出的问题和征集的意见建议，通过召开联席会议，制定针对性、可操作性强的整改方案，做到有的放矢、对症下药。

(张静 段卫敏)

# 加强麦田科学管理促农增收

为切实做好麦田科学管理，促进苗期正常生长，实现麦苗安全越冬，确保明年农民增产增收，西岗镇高度重视，迅速组织人员分赴各村，积极组织引导农民进行越冬前麦田管理。

该镇成立了以镇长为组长、分管领导为副组长的麦田管理领导小组，落实了班子成员包办事处、镇干部包村、村

干部包组、组干部包户的“四包”责任制，层层落实麦田管护责任，做到责任明确。由镇各包村干部相互传达镇、村两级麦田管理信息，农技站、种子站和各村大学生村官做好技术指导。同时各村充分利用广播、会议、科普宣传栏等途径大力宣传小麦科学管理技术和麦田管理的重要性，提高群众的思想认识。该镇还

组织农技站工作人员深入到田间地头，开展苗情、墒情、病虫害“三情”调查，现场指导群众进行越冬前小麦管理和病虫害防治。并积极组织种子站、工商所等部门单位，指导种子、农药经营户购进适销对路、质优价廉的农药、除草剂等农资，备齐了小农具和各类农药器械，确保农资供应，满足群众需要。

(梁颖 范明)

目前，该镇重点启动和实

施的后寨居600多户拆迁工作、投资1.2亿元的宏泰化工技改项目以及投资7.5亿元的铁水联运港口项目批复立项等工作正全面展开，掀起了冲刺全年工作目标的热潮。

(孟凡坤 李家伟)

目前，该镇重点启动和实

施的后寨居600多户拆迁工作、投资1.2亿元的宏泰化工技改项目以及